

Significación de unos movimientos revolucionarios

La prensa mundial destaca ya hace varios días noticias abundantes de los movimientos de masas que en plena rebelión contra sus Gobiernos respectivos actúan en Francia e Italia. Conflictos son éstos de franca significación comunista revelada con cinismo sin igual por sus dirigentes y que llevan anejos los resultados siempre amargos de la actuación de los sicarios de Moscú, como son crímenes, asaltos a propiedades, persecuciones a gentes honradas y en resumen no dejar vivir en paz a nadie. No hay coincidencia casual en esos sucesos y obedecen ambos a consignas emanadas para este momento de la Unión Soviética que de una manera indirecta —ya que cara a cara no le es posible— se apresta con sus mesnadas repartidas en los territorios franco-italianos a dar la batalla a Estados Unidos. Esa es la verdad lisa y moronda. Están frente a frente Stalin y Truman. Aquel siniestro hombre obrando pérfidamente y éste como digno caballero. El tirano de las estepas rusas queriendo arruinar definitivamente a esas dos naciones vecinas nuestras para sobre sus ruinas hacer ondear el sucio pabellón que cobija las indignidades más destacadas que registra la historia universal. El honorable presidente de la gran nación norteamericana haciendo imposibles económicos para salvar a esos dos países, protegiéndolos con la debida eficacia.

Esas luchas de la plebe revolucionaria tienen un objetivo único, a estas horas clarísimo: desbaratar las iniciativas caritativas yanquis, concretadas ya en un magno proyecto de auxilio a los pueblos europeos. Esos sucesos los ha inventado y precipitado la maldad soviética cuando el plan llamado de Marshall ve tender sus alas bienhechoras sobre la Europa desgraciada en forma de muchos millones de dólares y en cuantioso auxilio alimenticio. Los comunistas no quieren que, a la sombra de poderes no comunistas, se rehagan esas dos naciones en su economía y rechazan de plano la idea de su engrandecimiento porque saben que el día que ese fausto suceso se produjera, sería el término feliz de sus andanzas criminales en esos dos pueblos. El comunismo, como antaño el socialismo, nunca ha encontrado campo abonado sino en las miserias populares. ¡Oh «feliz» culpa la actualmente cometida por los comunistas franco-italianos. Seguramente servirá para abrir definitivamente los ojos a más de cuatro que los tienen cerrados, no queriendo ver lo que es el perverso comunismo. Acaso esos sucesos lamentables traigan la salvación de Francia e Italia; que Dios Nuestro Señor de los males sabe siempre sacar bienes para los hombres.

¿Intentarán los comunistas en el año próximo un golpe de Estado en Italia?

Afirmativa respuesta de John Davis, representante norteamericano en esa nación

Continúan los desórdenes

Súplicas y denuncias
ROMA, 16.—El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, ha de suado a los comunistas de servir a intereses extranjeros y ha exhortado a la extrema izquierda para que le ayude en su lucha contra el espectro de la guerra civil, que se levanta en el país después de trece días de violencia política.

Afirmó también que cualquier intento de revivir el fascismo será aplastado, aunque puso en guardia contra las acusaciones de fascismo que la extrema izquierda suele lanzar.

Mientras De Gasperi pronunciaba este discurso, millares de soldados y policías permanecieron alertas.

Propósitos comunistas

El diputado Castellani, perteneciente al grupo disidente de Giannini, ha preguntado al ministro del Interior, Mario Scelba, si el Gobierno sabe que «los comunistas intentarán un golpe de Estado en Italia» y «qué medidas se han tomado por parte del Gobierno para garantizar la paz interior, tan frecuentemente perturbada en estos días en Italia».

El ministro no responderá a la interpretación hecha en el Parlamento hasta el miércoles próximo, aunque es posible que el primer ministro, De Gasperi, podrá responder hoy mismo en el Congreso que celebra el partido demócrata cristiano en Nápoles.

El diputado en cuestión preguntó también al Gobierno a su vez a suprimir la ideología extranjera impuesta por Rusia para convertir a Italia en el vasallo de un país extranjero, Castellani ha pedido al Gobierno que tome nota de la declaración que hizo el representante norteamericano John Davis en Washington en la semana pasada cuando dijo que los comunistas intentarán un golpe de Estado en marzo próximo.

Actos de terrorismo en diversos puntos
Noticias de Venecia dicen que doscientos comunistas irrumperon en un cinematógrafo donde se celebraba un mitin monárquico y después de impedir la continuación del acto, organizaron un desfile.

En Viterbo, los izquierdistas quemaron ejemplares de los periódicos derechistas y destruyeron la central del Movimiento Social Italiano.

En Vallerano, cerca de Viterbo, el edificio donde estaba instalado el partido del Uomo Qualunque fue atacado y sufrió daños.

En Chiusi, cerca de Siena, gu-

EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 15 091

Precio: 50 céntimos

Martes 18 de noviembre de 1947

Los problemas provinciales, constante preocupación de nuestra autoridad

El excelentísimo señor gobernador civil dió posesión esta mañana a los nuevos gestores de la Diputación

Nuestra primera autoridad provincial ha dado posesión esta mañana a tres nuevos gestores de la Excm. Diputación, recientemente nombrados para dicho cargo, presidiendo la sesión celebrada en el local en que provisionalmente se hallan instalados los servicios provinciales. En virtud de estos nombramientos queda integrada la Excm. Corporación por don Enrique de Lis Louis, presidente; don Enrique Aboín, vicepresidente; don Ramón Hernández, don Manuel García Sánchez de la Plaza, don Jesús Rodríguez y don Ignacio Delgado, gestores, este último vecino de Burgohondo y los demás de nuestra capital, todos los cuales asistían a la sesión que dió comienzo con la lectura y aprobación del acta correspondiente a la anteriormente celebrada.

Discurso del excelentísimo señor gobernador civil

Don Luis Valero Bermejo, gobernador civil de la Provincia, dirigió a la Corporación un cordial saludo haciendo presente la gratitud a que por sus servicios se han hecho acreedores los gestores salientes, don Justo Gómez, don Gustavo Velayos y don Eduardo Rey, que cesan en su cargo, el señor Velayos por su traslado a Madrid y los otros señores a petición propia. Solicita de los nuevos gestores que continúen, con el mismo entusiasmo con que hasta la fecha realizan su misión los miembros de la Diputación Provincial, la tarea que se les encomienda, que supone trabajo y aún esfuerzo que no duda serán superados por la competencia de las personas seleccionadas que integran la Corporación provincial avilense. Hace una presentación elogiosa de la personalidad de los nuevos gestores, haciendo resaltar la de don Ignacio Delgado, representante de la zona más desvalida, cuyos problemas tienen una preferente atención por parte de la autoridad provincial, cual es la zona sur de la provincia. Hace una reseña de los principales problemas que estudia y atiende la Diputación Provincial, destacando cómo se ha de hacer frente a los de los pueblos, pues que la capital tiene un desenvolvimiento más independiente; crece sola, mientras que los pueblos necesitan ayuda.

Recuerda cómo ya no es problema el célebre del Manicomio, donde se llevan a feliz término las obras del nuevo Hospital Provincial, así como también la realización actual de las obras en el Palacio Provincial y en la Residencia, y esa magnífica promesa de eficacia que presenta la Granja Experimental Agrícola hoy en construcción. Señala que tal vez lo más fácil haya sido el preparar proyectos y financiarlos, siendo mayor problema el de hacer eficaces los nuevos servicios, yendo a la construcción de nuevas Gran-

jas Experimentales en los pueblos céntricos, dependientes de esta de Avila para lograr la mejor preparación de los trabajadores del suelo abulense.

Toca también nuestra primera autoridad en su discurso esas otras preocupaciones referentes al abastecimiento de aguas y las dificultades con que tropiezan los ciento diez expedientes hechos de nuestros pueblos, así como la conducta que debe seguir la Diputación Provincial cuando la correspondía intervenir en la aceleración de los trámites.

La cuestión de pequeños regadíos es otra de las que han merecido y continúan mereciendo la atención de las autoridades provinciales, fomentándolos por medio de oportunas y convenientes retenciones en los valles del Tormes, Tiétar y Alberche, y en la Moraña por medio de pozos artesanales.

También hace alusión al consorcio con el Ministerio de Educación Nacional referente a construcciones escolares en los pueblos de la provincia, ya en marcha y realidad felicísima en algunos pueblos.

Y además de estas preocupaciones, que pudéramos llamar muy bien extraordinarias de la Diputación Provincial, está la vida cotidiana de la Corporación, que ha de vivirse por los señores gestores con entusiasmo e interés constantes.

Si la Excm. Diputación Provincial avilense, logra finalizar todo el programa trazado, según ejemplo singularísimo en la Historia de nuestra Nación, alcanzándose las mejoras más preciadas a que pueda aspirar la Provincia.

Recomienda nuestra primera autoridad provincial a los señores gestores buen ánimo y les desea fortuna para cuando llegue el día del relevo en sus funciones puedan tener la gran satisfacción de haber realizado labor que forzosamente será estimada por todos los ciudadanos honrados.

El excelentísimo señor gobernador civil termina su discurso, pronunciado en tonos de sinceridad y cordialidad absolutas, poniéndose a disposición de la Corporación Provincial, ratificando con ello su conducta en la práctica, pues, pues que desde que tomó posesión del mando de la provincia ha procurado dar impulso a las realizaciones que la Diputación ha tenido a su cargo lograr.

Don Manuel García Sánchez de la Plaza,

en nombre de los nuevos gestores agradece la confianza que han depositado en ellos las autoridades nacionales y provinciales al proponerlos y nombrarlos para tal cargo. Ve con satisfacción que en esta función de gestor provincial se da hoy más importancia a la eficacia administrativa que a los móviles de orden político, y así lo manifiesta, motivándolo sin duda el hecho de tener España y Avila buenas autoridades.

El presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Enrique de Lis Louis, hace presente su agradecimiento, en nombre de la Corporación provincial, a la primera autoridad de la provincia por haber presidido esta sesión y

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy:
Máxima, 17,8 a las 15,00 horas
Mínima, 9,7 a las 5,00 horas.

PRESION

A las 18 horas de ayer, 669,6
A las 7 horas de hoy, 670,7

El tiempo en España

Parte meteorológico

Durante el día de ayer la nubosidad fué abundante y se han registrado precipitaciones de poca importancia en Galicia, vertiente cantábrica, cuenca del Duero y cabecera del Ebro.

Tiempo probable.—En Galicia, litoral cantábrico y cuencas del Duero y Ebro, abundante nubosidad, alternando con claros y chubascos.

En las demás regiones, nubosidad muy variable y precipitaciones aisladas en las estribaciones de los Pirineos y de los sistemas Ibérico y Central.

Vientos del Oeste y mar de fondo en las costas del Norte.

Choque de dos aviones en Murcia

UN MUERTO

MURCIA.—El cadete de la Academia General del Aire Tomás Luna Reig ha resultado muerto en accidente de aviación al chocar en pleno vuelo el aparato que pilotaba con otro avión. Ambos aparatos cayeron al suelo y quedaron destrozados. El tripulante del otro aparato, Juan José Juega Iglesias, cadete también, ha resultado herido y ha sido hospitalizado en Cartagena.

El accidente ocurrió en el campo de aviación de Carmolí. Los otros dos tripulantes—iba uno en cada aparato—resultaron míseramente ilusos.—(Cifra.)

Los usted, El Diario de Avila

por la renovación de sus ofrecimientos de cuya eficacia da fe por cuanto siempre se halló el señor Valero Bermejo dispuesto a prestar su apoyo incondicional a las empresas que constituían progreso y beneficio para la provincia.

Sesión ordinaria

Después mantuvo el excelentísimo señor gobernador civil con los gestores y presidencia de la Diputación Provincial un amplio cambio de impresiones sobre problemas reales o posibles empresas de alta importancia económica que pueden estudiarse y acometerse y reportarían gran beneficio a la Diputación Provincial y por lo mismo a los servicios que ella dirige. El pleno de la Corporación descendió después a la Plaza de la Victoria para despedir a la primera autoridad provincial, continuando más tarde en sesión ordinaria, aprobando asuntos de trámite y distribuyendo las delegaciones y representaciones en la siguiente forma: vicepresidente, don Enrique Aboín; delegado en el Hospital Provincial, don Manuel García Sánchez de la Plaza; Residencia Provincial, don Jesús Rodríguez; Construcciones escolares, don Ramón Hernández; Delegado en el Avila Club de Fútbol, don Enrique Aboín; Representante Provincial y en la Comisión de Paro Obrero, don Ignacio Delgado; en el Comedor de Caridad, don Jesús Rodríguez; Fomento de pequeños regadíos, en el sur de la Provincia, don Ignacio Delgado, y para la zona norte, don Manuel García Sánchez de la Plaza.

Felicitemos a los nuevos gestores por su designación, deseándoles muchas satisfacciones en su importante cargo.

LA SITUACION EN FRANCIA, CADA DIA QUE PASA, MAS LLENA DE INQUIETUDES

Oleadas de huelgas y manifestaciones revolucionarias

El hermano de De Gaulle, alcalde de Paris

PARIS.—Pierre De Gaulle, hermano del general Charles de Gaulle, ha sido elegido presidente del Consejo Municipal de Paris. El anuncio de la elección fué seguido de formidable escándalo al pedir el concejal comunista Raymond Rossus la dimisión del electo y al calificar a los miembros de la Unión del Pueblo Francés —el partido del general— de vichistas y colaboracionistas. Los así interpelados contestaron con gritos de «¡Vuelvase a Moscú!», y la campanilla del presidente de la sesión no logró durante un cuarto de hora hacer callar a los concejales ni que éstos dejasen de golpear con las tapas

de sus pupitres. Cuando, por fin, se restablizó la calma, los veinticinco concejales comunistas abandonaron el salón, anunciando que no tomarían parte en la designación de vicepresidentes y secretarios. De los 84 votos emitidos, Pierre De Gaulle obtuvo 51, frente a 25 del citado comunista Bossus y ocho del socialista Gavanera.

En torno al Palacio Municipal había varios centenares de policías y guardias móviles, y la Prefectura tenía varios camiones de guardias preparados.

Las huelgas

La nueva oleada de huelgas y manifestaciones se ha extendido

hoy por las provincias o departamentos de Francia, sin dejar en paz al Gobierno, mientras circula el rumor de que se desarrollan negociaciones para dar a Francia un Gobierno más fuerte políticamente y que se inclina más hacia la derecha.

Millares de mineros se han declarado en huelga en la región septentrional del Paso de Calais, a la vez que la subida de las tarifas de tranvías—que constituyó la causa de los motines de Marsella del miércoles pasado—, ha repercutido en otros dos antiguos baluartes del comunismo: la base naval de Tolón todos los tranvías deben parar hoy a las cinco.

(Continúa en 4.ª página)

Junta Nacional de Hermandades

Los campesinos se reúnen

Hace un año Madrid se vio sorprendido por un hecho —la I Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos— que, aunque pasara inadvertido para muchas gentes, constituyó un acto de verdadera trascendencia nacional. Los tres mil campesinos, representantes naturales de los cuatro millones de trabajadores agropecuarios que los eligieron, realizaban en los salones del cine Alcalá un auténtico «acto fundacional», como acertadamente definió el delegado nacional de Sindicatos. Con la I Asamblea Nacional, las Hermandades consolidaban toda una etapa preparatoria que arranca de la Ley de Bases de 1940 y que tendía a la implantación en el campo español de una unidad social que apoyada en la más severa tradición fuese la agrupación natural de todos los que emplean su trabajo en el campo.

Todo lo que pudo haber de espontáneo y de improvisado en aquella extraordinaria reunión ha quedado, a lo largo del año transcurrido, plenamente madurado y hoy, al reunirse de nuevo los representantes de todos los labradores y ganaderos de España, traen un programa de trabajo orientado hacia la máxima realidad y eficacia.

La Asamblea Nacional de Hermandades no puede ser, ni lo será, una amistosa reunión de campesinos ni tampoco un centro de inútiles controversias y de agrias críticas sin sentido. La Asamblea Nacional de Hermandades, estudiará como tema fundamental el de nuestra producción agrícola y los procedimientos para su elevación. No será una fastigiosa exposición de problemas locales, de pequeñas cuestiones aldeanas, sino el estudio, con amplio sentido nacional, de los problemas de nuestra producción agropecuaria.

La economía de la tierra no es un problema sencillo, sino una complicada ecuación en la cual han de intervenir no sólo los técnicos, los hombres de la ciudad, sino también, de manera decisiva, los propios productores que viven día a día los problemas del campo. Mucha demagogia se podría hacer y muchas tonterías se podrían decir con motivo de la reunión de los miles de campesinos que han de ser la voz viva de

todos los trabajadores del campo español.

Ellos no son ni «los especuladores que tienen la culpa de todo» ni, tampoco, los suaves intérpretes de una poesía trasnochada. La realidad social ha llegado al campo y una prueba de que está bien enterañada y de que las Hermandades representan la verdadera vena sindical de nuestro campo es que los campesinos, tan defraudados por «reformas agrarias» y por viejas voces políticas, se han agrupado unánimemente en las Hermandades y, a través de ellas, van a celebrar, ya por segunda vez, su Asamblea Nacional no para gritar ni para gesticular, sino para estudiar serenamente, pero sin frialdad, los graves problemas económicos de esta tierra sobre la que diariamente cumplen su trabajo.

«Espero vuestra presencia en Madrid, enviando una representación auténtica, para acometer, junto con un criterio constructivo, la tarea de consagrar vuestra Asociación, simplificar el régimen de intervención de productos, estudiar los gravámenes que afectan a la propiedad rústica y principalmente adoptar los medios para incrementar nuestra producción, demostrando al Caudillo con hechos más que con palabras nuestra irquebrantable adhesión».

(De la proclama del delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Ortiz, con motivo del anuncio de la II Asamblea Nacional de Hermandades).

COMERCIANTES DETALLISTAS!



es el **JUGUETE DEPORTIVO** más atrayente y de mayores beneficios. Solicite folletos y detalles al Representante.

Don Francisco Gallego García Arrieta, 4. MADRID

RINCON ABULENSE

“¿MILAGRO O LEYENDA?”

Ante la ventana dos muchachas cosen. Suspira una —la más rubia— contemplando el Valle Abulés, amplio y grisáceo a través de los cristales. Después ha entornado los ojos y ha sonado su voz dulce, pastosa, en la sala dormida.

—Sé que es una leyenda; pero es tan bonita que merece la pena contarla.

La otra alza sus ojos travisios y vivos desde el festón a omditas de su labor hasta la cara suave de su compañera.

—¡Oh, empieza enseguida! —Verás. Fue cuando nuestra última guerra. Faltó muy poco para que Avila cayese en poder de los rojos...

Pasa una sombra de angustia por las pupilas vivarachas.

—Era una tarde húmeda del otoño. Nuestra Ciudad tenía en las galas grises del atardecer un aire de exagerado romanticismo. Se filtraba el agua por entre las grietas de sus murallas pétreas. Los abulenses recogidos junto al hogar miraban correr—igual que lágrimas—las gotas claras por los cristales empañados. Cómo iban a pensar, ellos, que no contaban más que con unos cuantos viejos fusiles, que salvando obstáculos se les acercaba un ejército enemigo.

Se durmieron tranquilos, arrullados por el rumor del aguacero. Y fué por la mañana cuando rodó de boca en boca la maravilla. Se lo contaban en voz queda las mujeres, desgranando entre los dedos los rosarios oscuros.

... y dicen que cuando ya estaban a la vista de Avila, les saltó al encuentro una viejecita. Llevaba las ropas mojadas y un gran haz de leña a la espalda.

—¡Oye tú, vísala! —llama uno de ellos— ¡vas a decirnos la verdad, porque sí no...!

Tres melones salvan a una familia de las llamas

SEGOVIA.—Tres melones dieron «la voz de alarma» a una familia del pueblo de Valledado, permitiendo que esta se salvase, ya que la casa estaba ardiendo. El fuego se inició a las cinco de la madrugada, propagándose las llamas al desván, donde el propietario Vicente Benito Muñoz, conservaba las reservas de productos del campo para el consumo familiar, todas las cuales quedaron destruidas. En el techo del desván estaban colgados tres melones y, al prender las llamas en la cuerda de uno de ellos motivó su caída sobre el techo de las habitaciones donde la familia dormía, que se puso en guardia al oír el estrépito. Poco después y, por la misma causa, cayó el segundo melón y, segundos más tarde, el tercero. Los moradores alarmados ya por el ruido, se levantaron de los lechos y comprobaron que la casa estaba ardiendo. La rápida intervención del servicio municipal contra incendios y la actuación del vecindario en pleno evitó que el incendio se propagase a los edificios colindantes.

La viejecita ha saltado sus paños mojados. La temblan las manos, pero sus ojos limpidos desconfiertan un momento e su grueso interlocutor. Es sólo un momento. De nuevo pregunta bruscamente:

—¿Qué tal de fuerzas tiene Avila? ¿Cuentan con muchas almas?

—¿Armas? Se asombra la vieja; —¡pero si hay un fusil tras cada almena!

Una breve vacilación; luego los rojos—siempre cobardes—se baten en retirada y los ojos claros de la vieja se encienden con luces doradas.

Peró... ¡oh, milagro! —aquí tiembla más la voz de las mujeres; se impregna de ternura; de unción; porque la viejecita era... ¡Nuestra Señora de Sonsoles!

Lo afirma todo el mundo. ¿Por qué, si no, estaban caladas las ropas de la Virgen? ¿Por qué tenía húmeda su cara pulida y le bailaban los ojos como dos soles?

Y aún dice más la leyenda, y es que una mañana apareció sobre el frío mármol de la tumba un magnífico ramo de flores blancas, sedosas, perfumadas. Habo quien dijo haber visto al atardecer anterior algo así como el blanco alboroz de un moro que huía entre las sombras.

La leyenda puede o no ser verdad. Lo que sí que es una realidad es esta estatua de esta Doña Ana bonita y pura, a la que el sol al entrar por la vidriera envuelve en una lluvia policroma.

SEHEREZADA.

(De la Agrupación Literaria «Marqués de Las Navas»)

ECCLESIA

SUMARIO

«Asociación económica», editoriales, página 3.

Voz de nuestros Prelados, página 5.

«Pastoral colectiva de los Obispos de Venezuela sobre los derechos de la Iglesia en la educación de la juventud», página 6.

«Ideales éticos de la Biblia» por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid; página 7.

«Oriente y Occidente», por Igitno Giordani; página 9.

«La Asociación de la Sagra Familia construye en Córdoba mil viviendas para obreros», por Narciso Tibau; página 2.

«Elegancia española ante la muerte», por Florencio Muñoz Hidalgo, O. P.; página 10.

«El catolicismo inglés contra el comunismo», por Ricardo Patter; página 11.

«Los albores de la Haglogía», por Manuel Ayala, maestro de ceremonias de la catedral de Burgos; página 12.

Acción Católica; página 14.

«Ha muerto el padre Bellarmine Lafortune, apóstol de los esquimales»; página 18.

Crónicas de la Vida católica nacional e internacional. Crítica de libros, Crítica de espectáculos, etcétera.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 19 Miércoles.—Santos Isabel, viuda, Ponciano, p., mr.; Crispín, ob.; Máximo, pb., Fausto, dc., Feliciano, Exuperio, Severino, mrs.

La misa y oficio divino son de Santa Isabel, con rito doble y color blanco.

Medalla Milagrosa

San Juan.—Los RR. PP. Paulas, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Sacerdotas y Caballeros de la Milagrosa dedican solemnemente novena a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Luis Hernández, Superior de la Residencia de Padres Paulas de Salamanca, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Animas

La Santa.—Se dedican solemnemente cultos a la Santísima Virgen

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, número 7

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de noviembre de 1947

Premiado con 25 pesetas, número

312

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 12

del Carmen, durante el mes de noviembre, en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las ocho, misa solemne, cantándose al final un solemne responso. Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del mes y solemne responso cantado.

—San Antonio—Se celebran especiales cultos durante el mes en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la tarde, a las cuatro y media, Corona Seráfica, ejercicio del mes y responso cantado al terminar.

EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

Impresión de «CERES»

VALLADOLID, 15.—No hemos salido del hermoso veranillo de octubre primaveral cuando se empalma con el veranillo de San Martín, y así, suavemente, casi sin enterarse, nos vamos introduciendo en el invierno; pero valledgado tan suave, tan de puntillas, que hiela algunas mañanas sin estridencias ni aparato helador, con ligera baja temperatura, alrededor del cero, que casi no nos enteramos, siguiendo todos como si no hubiéramos salido del verano. Y si algún día ha llovido, poca cosa, lo ha hecho con suavidad, sin viento, poco más que algún que otro «calabobos», «sirimiri» o «morriña», que así se llama en distintas regiones esa lluvia, que parece que llueve para que no nos enteremos. Y como no ha habido temporales, ni grandes marejadas al no darse el tiempo ventoso, ya es sabido que «cuando hace «viento» es cuando hace mal tiempo».

Llovió a primeros de mes, solo para calmar a los impacientes, que sin dejar de haber tiempo en sus tierras, la corteza se había endurecido algo, y esa aspereza era una dificultad; pero llegaron esas lloviznas y la tierra se arregló, pero siempre queriendo todos que lloviera más, ya que parece que las nubes traen presteza y llueve con timidez, sin duda para no despertarnos de nuestro sueño veraniego—el sueño de una noche de verano—y sigamos soñando que la estación invernal no existirá... Ya despertaremos allá para Reyes...

Que llueve poco, que hace falta que llueva más. No hay que olvidar que «la luna de Octubre siete lunas cubre» y que la luna ha sido tendente a seca, a buen tiempo, a suavidad de ambiente, a sol, ya que las lluvias han sido pocas, pero no nulas. Lo cual quiere decir (si a esto de las lunas lo hemos de dar algún crédito, pues parece que la ciencia dictamina sobre esta cuestión que la luna influye algo, pero no tanto como se cree) que hemos de tener de aquí hasta el mes de Abril un tiempo

por el estilo. Y si es así, no faltando en absoluto las lluvias, pero dominando el buen tiempo, la suavidad y el buen invierno, son los mejores años, los que siempre desean lluvia y que al fin llega; infinitamente son mejores que los años lluviosos de invierno que inundan las riberas y encharcan las tierras hondas, que son las mejores, y luego se ahorraban los sembrados. Preferimos los años como ha señalado la luna de Octubre de buen tiempo, de poca lluvia, aunque sin llegar al calificativo de sequía.

Ciara es que los embalses no estarán de acuerdo con nosotros, que vemos las cosas a través del campo; los embalses desean, dado el enorme consumo eléctrico, que haya de continuas lloviznas abundantes, muy abundantes, algo así como unos «semi-diluvios» peninsulares...

Las labores de siembra están tocando a su fin. Sólo en alguna zona que esas lloviznas no llegaron a ellas, no han terminado, pero en los primeros golpes de agua, si sembraron en seco, nacarán; y si no sembraron, rematarán la sementera, a que las siembras tardías, ya es sabido lo que se suele decir, que «a San Andrés no hay que arar los plás», y «sementera es». Que se decir que la sementera ha de estar hecha. «Y lo que no hayas sembrado, no lo siembres...» Las últimas cebadas sembradas no nacen, ya que la cebada en lodo, y hay sequía.

Salvo esas zonas en que han necesitado agua, en las demás, que son la inmensa mayoría de las tierras de España, la sementera ha sido una de las mejores que se han conocido, ya que el sembrado nació apenas se depositaba el grano en los surcos, y las labores con el necesario tempero, si pesadas las tierras ni cortas de tempero; el justo nada más.

(Continuad)

PELETERIA GERMANA

Abrigos Montón-Doré, garras, astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bols, 13. MADRID.

Herniados, Mutilados, Deformados ESTÓMAGO CAIDO, OBESIDAD

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen. (C. C. S. 2858)

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11. Barcelona

Para informes y encargos estaremos en el Consultorio y en la fecha que a continuación se expresa: AVILA, el viernes, 21 de noviembre de diez a una, en el Consultorio del Dr. Emilio Sierra, Hotel Roma

Por su VEJEZ ES EL

Coñac TERRY PRIMERO

PRODUCCION LIMITADA



GRATIS PARA PROPAGANDA

Modelo A 20 Sello en plata de ley con foto-esmalte y tapa de iniciales. (Gran Moda)

se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o de hilo) a

Estudios Madrid
Apartado 10.043.-MADRID
AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Ojeada a la prensa extranjera

Rusia y su misterio

Artículo publicado en el «A Voz» de Lisboa (Portugal).

Joaquín Robespierre Batel quiso ver Rusia para comprobar lo que había de propaganda en torno a lo que de ella se decía y se dice en todo el mundo, y la oportunidad para dicho experimento surgió con su alistamiento en la División Azul, la primera y célebre División Azul que los rusos recibieron con especial calor. El experimento fue algo amargo y doloroso, pero de lo poco que vio nos da cuenta con sencillez, sin que por eso pierda valor su testimonio.

Aunque sus observaciones son fragmentarias, asociadas a las de otros visitantes, aclaran o suplen toda duda que pudiera quedar aún sobre el carácter de los rusos.

Joaquín Robespierre, que fue herido cuatro veces en campaña, en Vilna (Lituania), en Pilschoff (Rusia), en Riga (Estonia) y en Caunas (Letonia), pudo observar durante el tiempo que estuvo en el frente de batalla el comportamiento de las poblaciones soviéticas que eran sometidas por los alemanes en su rápido avance hacia Moscú. Los rusos recibían hostilmente a los alemanes, haciéndoles sentir extremadamente su odio; sin embargo, con los españoles—quizás más humanos y menos crueles—eran más condescendientes y hasta compartían con ellos, en las noches de tempestades de nieve, el escaso, pero de todas formas apreciable, calor de sus hogares.

De esa rápida convivencia con los rusos, pudo comprobar lo poco cómodas que eran sus casas, contrarias generalmente de manera y sus condiciones higiénicas de ninguna clase, viviendo la familia en una inconcebible promiscuidad. El caso curioso que observó fue la reanudación de las prácticas religiosas. Por la noche, antes de cenar y al acostarse, los rusos rezaban en voz alta las oraciones que hasta entonces sólo habían rezado muy bajo, por si algún pudiera oírse en el exterior y denunciarlas.

Lo más interesante, sin embargo, era que la juventud, imbuida ya por el ateísmo del régimen, no rezaba, quizás porque no sabía, escuchando calladamente. Solo los viejos rezaban y por los rostros de muchos corrían lágrimas de emoción.

En su contacto con los rusos que quedaron a este lado del avance, nuestro entrevistado pudo sorprender el ansia de liberarse de un régimen que para ellos constituía la renuncia a toda propiedad, pudiendo comprobarlo en la aspiración a poseer un palmo de tierra para cultivar, como en la época de los zares. A pesar de la intransigencia de la organiza-

ción bolchevique en este particular, existe en Rusia en las regiones que recorrió nuestro divisionario azul, miserias capitalistas.

En cuanto a la actitud de los rusos, la describe con pormenores horripilantes. Eran verdaderos salvajes con los prisioneros, los que no liquidaban, sino que, sencillamente, les quitaban las chaquetas, los guantes y los pasamontañas y morían congelados, que era la solución y para los rusos constituía una justificación. Como se ve, no los fusilaban, sino que morían de muerte «natural».—A. I.

Desaparecerá el Sol dentro de cien siglos?

Artículo publicado en «Vida Mundial», de Lisboa.

«En todos los círculos científicos se admite hoy que el Sol y las estrellas irradian energía en forma de fotones, magnetones, moléculas, átomos y fragmentos de «cátodos», así como también que la energía, constituyente universal de la materia, puede manifestarse en los diversos cuerpos o existir en estado de energía libre o de energía latente.

Los astrofísicos afirman que el Sol pierde constantemente peso. Las cifras que ellos indican oscilan entre los 600 y los 250 millones de toneladas por minuto. Con tal índice, durante los 525.960 minutos que, por término medio, tiene el año, el Sol emite una masa de unos 132 billones de toneladas.

Cuando todavía era una joven estrella roja emitía 100.000 veces más y cuando ya era estrella blanca, 60.000 veces esa cantidad. Ahora bien, los relativistas afirman que el movimiento que anima a una masa hace que ésta aumente.

Guye calcula que, a la velocidad de 285.000 kilómetros por segundo, la masa se hace 20 veces mayor que en estado de reposo y a los 696.000 kilómetros por segundo, una millón de veces mayor, de lo que se desprende que la masa solar irradiada anualmente en el espacio, llega a adquirir un peso de 100 trillones de toneladas, cantidad casi equivalente a la masa de la Tierra.

Cabr, pues, pensar, que la masa total expulsa por el Sol durante los millares de siglos que el sistema solar tiene de duración, ha tenido tiempo para aglomerarse y formar... ¡quién sabe cuántos millones de millones de globos como el terrestre!, a menos de que se mantenga esparcida por el espacio, en forma de nube cósmica y en estado no susceptible de condensarse.

De todo esto pueden deducirse otras consecuencias. Los planetas captan una parte del flujo solar. La Tierra, en particular, retiene diariamente 187.000 toneladas de masa y Mercurio, que es el planeta más próximo al Sol, retiene proporcionalmente, mayor cantidad. Mercurio debe, pues, aumentar rápidamente de tamaño y su movimiento en torno al astro central debe sufrir una perturbación opuesta a la que Einstein explicó tan maravillosamente hace veinte años; no obstante, admitamos que esa perturbación ha quedado oculta por las perturbaciones concomitantes sufridas por los otros



¿Se sabe algo?

El partido Plus Ultra-Avila, celebrado el domingo en la Ciudad Lineal, comenzó a las once de la mañana. Contando un cuarto de hora de descanso, terminaba, exactamente, a las doce y cuarenta y cinco.

A las doce y cuarenta y siete, ya se acercan a nosotros unos jóvenes para preguntarnos:

—¿Se sabe algo?

Pasaron cinco minutos más, y ya se generalizaba la pregunta por el Mercado Grande y por los bares y cafés.

—¿Se sabe algo?... ¿Se sabe algo?... ¿Se sabe algo?...

A la una de la tarde, la pregunta era un clamor:

—¿Se sabe algo?

Peso no se conformaban muchos con eso.

Ya «exigían» una contestación categórica:

—Es imposible que usted no sepa nada «todavía».

—¡Pero, hombre, si no hay tiempo!

—¡No ha de haberlo! Lo que pasa es que será una mala noticia, y usted no lo quiere decir.

—¡Vaya, hombre! Pues, sí; «hemos» perdido por cinco-cero.

—Ya lo decía yo. ¡Si son unos tales y unos cuales!

—¡Que no, hombre; que no es verdad! ¡Que lo ha dicho en broma!

Pero ya no nos escuchaba el interlocutor. Se había «lanzado» a divulgar el «notición», que en seguida corrió de boca en boca. Menos mal que, en otra «peña», tuvo otro la humorada de decir que había ganado el Avila por dos uno, y entonces se armó el lío.

—Bueno, ¿en qué quedamos?

—Quedamos en que no se sabe nada.

—Pero es que dicen que...

planetas; mas en ese caso o fallan las leyes de Kepler, o triunfa la teoría de Einstein.

Desaparecen así los conceptos de intervalo de tiempo, de intervalo de espacio y de cobertura del espacio, y el continuo cuadridimensional, dilatándose indefinidamente, va a diluirse en el abismo del infinito. Por otra parte, las nebulosas extragalácticas acabarían por tener una velocidad de translación superior a la de la luz, lo que está en contradicción con uno de los fundamentales principios de la relatividad.

Otra consecuencia sería que al Sol sólo le quedarían unos cien siglos de vida. De aquí a entonces, su actividad decrecería rápidamente, y mucho antes de su completa desaparición, sobrevendría la muerte de nuestro planeta, convirtiéndose Júpiter en el centro del nuevo sistema, sistema Joviano, pero sería un centro frío (xx-265° centígrados), del que irradiaría un considerable número de frigorios.

Ni siquiera el más poderoso sistema estelar podría escapar a la muerte. Los últimos restos de la energía activa serían consumidos en auroras boreales o astrales, y tras esa última manifestación, sólo Dios podría despertar la energía latente y rehacer el Universo».—A. I.

—Sí; pero también dicen que...

—Donde deben saberlo es en Pepillo.

—En Piquito es donde lo sabrán.

—Donde se sabe es en el Liceo.

—O en El Águila.

—O en Novelty.

Y la gente iba de un lado a otro a la caza de la noticia, deseándola y temiéndola.

Algunos se aventuraban a ir a preguntar a Telégrafos. Otros preguntaban a la central de Teléfonos. Y en todos los sitios, igual contestación, como en las bodas:

—No sabemos nada... No sabemos nada... No sabemos nada...

Bueno. La hora de una a dos fue tremenda. Los que, a juicio del público, tenemos algún motivo para estar mejor informados, teníamos que escondernos, para que nos dejaran en paz; pero se nos buscaba hasta en los más escondidos rincones. Y el caso es que no sólo preguntan aficionados. Preguntan también los que no han visto jamás un partido de fútbol ni probablemente piensan verlo; pero es que el fútbol tiene eso: que es un veneno que actúa en el que no lo quiere.

...Y, por fin se supo. Se supo que, una vez más, nuestros futbolistas nos habían dado el disgusto; que se perdió el partido, pero que «se pudo ganar», lo cual no es consuelo, sino un disgusto más gordo. Porque está bien que se pierda cuando no hay más remedio; cuando el contrario es más fuerte y lo razonable y lo lógico es que gane. Pero, si los nuestros son mejores, o por lo menos ellos se lo creen, y, sin embargo, pierden, ¿porqué es eso? ¿Será porque no hay «vergüenza torera»? ¡Posiblemente!

Si supieran los jugadores; si se dieran cuenta por lo menos aproximada de la expectación, de la ansiedad con que se esperan aquí siempre los resultados de sus encuentros por esos campos; si en el curso del juego pudieran representarse éstas plazas, estas calles

y estos cafés buliendo de animación y todos pendientes de lo mismo, hombres y mujeres, viejos y jóvenes, acaso perdieran también, porque el que juega a eso se expone; pero no sería nunca por apatía e indolencia, a menos que resueltamente no tengan nervios, ni sangre, ni pundonor, ni dignidad.

Y nosotros, «todavía», no creemos que a ninguno de ellos le falten tantas cosas necesarias para andar por el mundo con la cabeza erguida.

Bueno. Dicen los entendidos que ya pasó el mal momento del Avila. Que nos hemos quitado de encima, por un plazo largo, los partidos «huesos» y que ahora la cosa va a cambiar. Que ganaremos en casa: al Badajoz, al Chamberí y al Talavera, que son por este orden, nuestros más próximos visitantes, y que puntuaremos fuera frente al Alcazar y el Manchego, con lo cual terminaremos la primera vuelta con puntos positivos. Dios les oiga a los enterados.

Nosotros creemos también que esto no es solamente posible, sino relativamente fácil, sobre todo si salvamos el escollo del Badajoz, que ése sí que es hueso, pero hueso de tabla.

Contra tales optimismos está la opinión de «Don Quijote», el eterno pesimista creado por Gómez Málaga. «Don Quijote» ha escuchado en una tertulia esos cálculos halagüeños, se ha sentido feliz y ha exclamado:

—¡Miau! ¡Matremamiau!

EQUIS

Las ferias de ganados en Burgos y Torrelavega registran gran número de ventas

BURGOS.—El alcalde ha dado a conocer oficialmente que el interés de las transacciones que se han efectuado, con motivo de la última feria de San Martín, han sido tan enormes, que han llegado a rebasar la cantidad de 40 millones de pesetas, habiéndose dado el caso de que para poder evacuar el ganado vendido se ha tenido que hacer uso de más de 125 vagones de ferrocarril, aparte del ganado que se ha trasladado por carretera.—(Cifra).

TORRELAVEGA.—Se celebra la feria bimensual de ganado vacuno. Concurren más de 5.000 reses y se efectuaron ya 950 transacciones con los precios sostenidos. El próximo miércoles darán comienzo las ferias extraordinarias de Santa Isabel para ganado caballar. Ya están llegando numerosos ganaderos de todas las provincias de España.—(Cifra).

Tomates canarios a Inglaterra

LAS PALMAS.—Ha salido de este puerto la motonave zorruga «California Express» conduciendo tomates con destino a Liverpool, inaugurando la nueva línea regular semanal establecida por Fruit Express Line.—(Cifra).

Seguro de Enfermedad

Si no presentas la correspondiente cartilla de asegurado con la receta del Seguro, no te despacharán en la farmacia los productos que te habrían sido prescritos.

ULTIMO DIA DE LAS MISIONES EN CASTELLON

35.000 asistentes a una procesión.—Más de 5.000 hombres recibieron la sagrada comunión

CASTELLON.—Se ha celebrado el último día de la santa misión, que se ha dado en esta capital a partir del día 6. Al amanecer salieron cuatro procesiones con el santo rosario de la azorra, a las cuales ha asistido un número de fieles superior a 15.000. A las nueve de la mañana, y como no cabía la concurrencia en la iglesia arciprestal, el Obispo de Tortosa, llegado expresamente para presidir estos actos, ofició una misa solo para hombres en el almacén más espacioso de la población. En esta misa tomaron la comunión más de 5.000 caballeros. A las seis de la tarde se ha celebrado la procesión final, que resultó grandiosa y solemnisima. La presidencia de honor estaba constituida por los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación y alcalde. La procesión terminó en el espacio solar de Santa Clara. Al llegar se encontraban allí, debidamente acondicionados, más de un millar de ancianos y de enfermos, que no pudieron seguir el curso de la procesión. Se calcula que han asistido a esta procesión más de 35.000 personas, cosa sorprendente teniendo en cuenta que Castellón no tiene más que 50.000 habitantes.—(Cifra).

Declaraciones del Presidente del Partido Cristiano-demócrata Kaiser: El pueblo alemán no aceptará jamás la separación del Sarre

BERLIN.—El presidente del partido cristiano-demócrata, Jakob Kaiser, ha declarado, en un discurso pronunciado hoy en Berlín, que el pueblo alemán no podrá aceptar jamás la separación del Sarre y la fijación de la frontera oriental de su país en la línea Oder-Neisse. «Nunca será ése —dijo— el medio de establecer

una paz auténtica, porque el pueblo alemán se verá así incapacitado para demostrar su deseo de reparar.» Kaiser pidió en su discurso que, por lo menos, se determinase en el documento de paz cual ha de ser el futuro Estado alemán y que se fijaran las reparaciones que ha de satisfacer el pueblo germano.

El surtido más completo en su propia casa

TIENSUCA

Mod. 13402
Choral negro.
Piso de suela.
Tamaños:
24 al 26 Pts. 54
20 al 23 Pts. 46/50
Del 16 al 19
Pts. 35

Mod. 18602
Piel color caoba.
Soleta beige. Piso
suela. Tamaños:
24 al 26 Pts. 60
20 al 23 Pts. 52/50
Del 16 al 19
Pts. 43/50

Mod. 12605
Piel color caoba.
Piso de suela.
Tamaños:
24 al 26 Pts. 60
20 al 23 Pts. 52/50
Del 16 al 19
Pts. 43/50

Pida GRATIS el folleto TIENSUCA
Con las últimas creaciones para Otoño-Invierno.

CCC CIA DE COMERCIO POR
CORRESPONDENCIA
APARTADO 263-SAN SEBASTIAN



CABALLERO COGNAC DE CAÑO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

De interés a establecimientos colectivos

Es deseo de esta Delegación Provincial de Abastecimientos normalizar el suministro de patatas en la actual campaña 1947-48, a las colectividades en los momentos actuales que se recoge la patata tardía, de posible conservación hasta la próxima y con el de solucionarlo dispongo lo siguiente:

1.º Las entidades colectivas en un plazo que termina el día 30 de los corrientes, solicitarán de esta Delegación (Sección Avituallamiento) las cantidades de patatas necesarias del mes de diciembre a mayo, a razón de 50 kilos por persona comprendida en su cuaderno colectivo, del que se suprimirá en los meses a que se contrae el suministro de dicho tubérculo.

2.º Esta medida tiende a normalizar el mencionado suministro durante este lapso de tiempo y evitar las dificultades en los periodos en que el almacenamiento y exportaciones interprovinciales lo dificulten.

Lo que se publica para general conocimiento de los establecimientos colectivos y subiguiente solicitud de cupos.

El gobernador civil, Luis Valero Berméjo.

Delegación Provincial de Trabajo

Esta Dependencia pone en conocimiento que el próximo día 20 de los corrientes, es fiesta de carácter Nacional, a tenor de lo preceptuado en la Orden de 9 de marzo de 1940 del Ministerio de la Gobernación, y de conformidad con el excelentísimo señor gobernador civil de la Plaza, lo hace saber a los efectos consiguientes.

Igualmente, advierte este Organismo, que las Empresas dejarán plena libertad a los aprendices pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, para que puedan asistir a los actos que el referido día se celebren en la S. A. I. Catedral a las once de la mañana y a los que a continuación se organicen en la mañana del expresado día.

Las horas perdidas por la asistencia a los actos referidos, tendrán la condición de abonables y no recuperables.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Caja de Compensación de Almacenistas

Concurso-Oposición

para proveer una plaza de Auxiliar, con el haber anual de 4.000 pesetas, más 2.500 pesetas de gratificación por carentía de vida. Plazo de admisión de instancias hasta el día 26 del actual a las trece horas. Las Bases se hallan expuestas en las Oficinas de la Caja de Compensación (edificio del Gobierno Civil).

Avila, 12 de noviembre de 1947. El Presidente, Hijos de José San Román, S. L.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SÍFILIS
Consultas: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duca de Alba, 42.

SE TRASPASA por no poderlo atender, taberna-bar, con vivienda y corral. Diríjase a Juanco, Plaza de la Feria, 1. Avila.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 106 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial de 28 de mayo de 1896, por el presente Edicto se anuncia haberse terminado la confección de la Matricula de Industria que queda expuesta al público desde esta fecha con objeto de que los industriales comprendidos en ella puedan enterarse de su clasificación y cuota y formular durante el plazo de diez días a contar desde la publicación de este anuncio las reclamaciones que estimen convenientes.

Al objeto de evitar las reclamaciones que pudieran formularse contra los acuerdos de caducidad de concesiones mineras, fundándose en la falta de notificación del descubrimiento, se recuerda a los respectivos concesionarios de minas radicantes en esta provincia el deber que tienen de satisfacer sus descubrimientos antes del primero de enero próximo, previniéndoles que de no verificarlo, se declarará la caducidad de la concesión persiguiéndose el descubrimiento por la vía de apremio.

El administrador de Rentas Públicas, Rafael Hernández de la Torre.

De días

Mañana, festividad de Santa Isabel, celebran su onomástico las señoras de Alvaro, García y Jiménez; señoras Montero de Velayos, Pérez de Paradinas, y Alvaro Muñoz; y los señores Sánchez Merino y Alvarez.

Viajeros

Ha regresado el reputado médico y fiscal provincial de la Vivienda, don Jesús Galán, en compañía de su distinguida esposa, después de unas semanas de descanso y de asistir al Congreso de Sanidad Municipal últimamente celebrado en Madrid, que tanto realce y transcendencia ha tenido, al cual ha presentado importantes comunicaciones sobre la Vivienda y Tuberculosis, habiendo sido muy favorablemente acogidas y aprobadas por el aludido Congreso.

Últimos nuestra felicitación a las recibidas por el doctor Galán con este grato motivo.

—Han salido para Tánger don Darío Herrero y don Fernando González Martín-Merás con sus respectivas señoras.

Enfermo

Se encuentra enfermo el joven Quilo Alvarez Guerra, tan estimado de la buena sociedad avilense. Desasemos su alivio.

Aniversario

Hace un año que falleció en Riaza (Segovia) doña Paula Vázquez (q. g. h.) Las misas que se digan en Avila mañana, día 19, a las ocho y media, en la parroquia de Santiago, y el día 20 a las nueve, en San Vicente, así como los funerales que se celebren en Riaza y Alcañices, se aplicarán en sufragio de su alma. Sus hijos don Francisco, doña Flora, don Juan y don Julián (dependiente de Vega) suplican una oración.

—En estos días se han cumplido los aniversarios de la muerte de don Gustavo Alvarez Alvarez, don Federico García Barroso y don Ismael Pérez Mateos. Con este motivo se han celebrado sufragios por sus almas en varias iglesias de nuestra ciudad.

Renovamos nuestro pésame a sus distinguidas familias.

Necrológica

En la madrugada de hoy ha entregado su alma a Dios el reverendo padre Julián Velasco, perteneciente a la Congregación de la

XI Aniversario de José Antonio Primo de Rivera

El Excmo. Sr. Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se ha dignado invitarnos a los actos que se celebrarán el 20 del actual, Día del Dolor, con motivo de cumplirse el oncesimo aniversario de la gloriosa muerte de José Antonio Primo de Rivera. A las once se celebrará misa en la Santa Iglesia Catedral y a continuación se hará la ofrenda de las coronas.

Agradecemos al señor Valero Berméjo su delicada atención que recogemos gustosos, prometiendo nuestra asistencia a referidos actos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El día 20 del actual, Día del Dolor y XI aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera (Presente); se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una misa a las once horas de la mañana por el eterno descanso de su alma, a cuyo acto se invita a todos los afiliados a la Organización, verificándose a continuación la ritual ofrenda de coronas.

Se invita igualmente al Santo Rosario que se rezará a las siete de la tarde en la capilla de esta Jefatura.

El jefe provincial del Movimiento.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurran en la presente semana:

Don Juan Antonio Ariño Alafont, sacerdote. Don Sebastián de Antonio, don Angel Araoz, don Domingo Alvarado, don Moisés Alonso Maroto, doña Concepción Arés Arroyo, señores Hijos de don Vitaliano Arés (q. s. g. h.), don Luis Asinai, don Pedro Arroyo, Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila.

DONATIVOS

Una señora en sufragio de sus difuntos, recogido en el capillo de la Milagrosa, 10 pesetas.

TAXI Teléfono 458. San Roque.

DIANA DURBIN

la favorita de todos los públicos, en

"SERÉ TUYA"

el último gran triunfo del Palacio de la Música de Madrid.

NO LO OLVIDE

Dr. Jesús Galán REANUDA SU CONSULTA

SE OFRECE ama de cña para criar en el pueblo. Razón: Plaza de Ocaña, 5. Avila.

PERDIDA de un broche afilar redondo con la inicial M. Por ser recuerdo de familia se gratificará a la persona que lo haya encontrado. Razón en esta Administración.

Misión. Hacía ya mucho tiempo que se veía afectado por terrible dolencia, habiéndose visto precisado últimamente a trasladarse de su residencia habitual de Avila a la Clínica de La Milagrosa, de Madrid, para buscar aquí su curación. Su fallecimiento ha causado profundo sentimiento entre todos los que cultivaron su amistad, quienes nunca podrán olvidar su amabilidad exquisita y su ardiente celo apostólico.

Descansen en paz el fiel ministro de Dios y reciban sus familiares y la respetable Comunidad de Padres Paulos el testimonio de nuestro pésame.

Ya se avisará cuándo se han de celebrar los funerales en sufragio del alma del difunto.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Aspirantado de Acción Católica de Avila

El pasado día 15, se celebró en el salón del Aspirantado de esta ciudad la bendición del nuevo local y la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, oficiando el excelentísimo señor Obispo. Este simpático acto tuvo lugar después de la Sabatina reglamentaria, con asistencia de gran número de Aspirantes de Avila.

Después de leer un aspirante las oraciones de ritual el señor Obispo nos dirigió la palabra, inculcándonos de un modo especial la obligación que tenemos de amar, obedecer y desagraviar el Sagrado Corazón de Jesús. A continuación insistió en el deber que tenemos de portarnos mejor, para corresponder a las finezas de amor de Jesús para con nosotros al querer presidirnos desde su trono.

Al final del acto, nuestro presidente entregó al señor Obispo una cantidad en metálico, como obsequio al Sumo Pontífice, en testimonio de nuestra veneración e inquebrantable adhesión hacia su augusta persona.

Quiera el Señor bendecirnos desde su trono y hacer descendir de lo alto abundantes bendiciones sobre este Aspirantado, para que honremos, como se merece, al Rey que hemos entronizado con tanto amor.

El vocal de Prensa y Propaganda

(Viene de 1.ª página)

Varias panaderías no han podido abrir sus puertas hoy en esta capital, debido a la falta de harina para la fabricación del pan, motivada por las huelgas de dos mil molineros en París y provincias.

Conferencia Reynaud y Ramadier

El ex primer ministro Paul Reynaud ha sostenido una conferencia con Paul Ramadier y con el ministro de Defensa, Pierre Teitgen. A la salida declaró que había hablado con Ramadier sobre la constitución de un nuevo Gabinete que represente la coalición de los partidos moderados con el fin de hallar una solución política intermedia. Preguntado si estaba dentro de lo posible la instauración de un Gabinete integrado por Ramadier, León Blum y él, contestó «que ello era completamente posible».

Protesta rusa por la incursión en el campamento de Beaugerard

La Unión Soviética ha protestado ante el Gobierno francés por la incursión realizada el viernes por la tarde por dos mil guardias acompañados de tanques, contra el campamento ruso de repatriación de Beaugerard, en las cercanías de la capital francesa.

Bidault rechaza la protesta Bidault ha rechazado esta noche la protesta soviética.

La protesta soviética fué entregada por el embajador soviético, Bogomolov, a las 4.15 de la tarde en el Quai d'Orsay.

En su carta, el ministro francés niega que Francia haya violado norma alguna, pues el campamento no tenía derechos de extraterritorialidad. Además, las autoridades rusas no habían notificado

El domingo se va a celebrar el «Día Bíblico»; y con tal motivo haremos resaltar esa mañana la doctrina de la novela evangélica con sus fantasías literarias, que tratan de retocar el Evangelio, de adornar y retocar a Cristo. ¡Adornar lo divino! ¡Retocar a Cristo! ¡Qué infamia! ¡Qué irreverencia! El Evangelio debe leerse y comentarse con espíritu y voluntad rectos, llenos de respeto y veneración, porque es el código de verdad, de deber, de dicha y de amor.

Es un código de verdad; de él toman sus enseñanzas el Catecismo, la Suma de Santo Tomás, la Introducción a la Vida devota, el Camino de Perfección, la Imitación de Cristo y tantas y tantas obras maestras escritas para nuestra santificación.

Nos complace buscar un buen orador y nos vamos derechos a Bourdaine Monsabre, leyendo un sermón arie incomparable, el Evangelio todo, y concretamente «El Sermón de la Montaña» que lleva la firma de Jesucristo. Y lo que declamos de la predicación podremos aplicarlo a la meditación.

¿Por qué no meditar por él, sin paráfrasis alguna, o a lo sumo con una explicación muy discreta? Sería el ideal gustar el Evangelio en su verdadero sabor primitivo, no desvirtuado por esos comentarios que fatalmente humanizan algo lo divino.

El Evangelio, a pesar de sus dos mil años, es el libro de actualidad ¿Y por qué? ¿Por su estilo literario? No; el Evangelio se cuida poco de las frases. Entonces, ¿por qué ha sobrevivido a tantas sentencias lapidarias, bien ciceladas? Es que posee la riqueza del fondo. Es porque el Evangelio es un acumulador de pensamiento divino. Las palabras de Jesucristo son centros de ideal repletos de sabiduría.

El Evangelio es un código de deber. Tan sublime, tan elevado que hasta el impío Remán en su «Vida de Jesús», que en frase del P. Hozmann se podría llamar el Evangelio... según Judas, le arranca en medio de muchas blasfemias, expresiones como las que siguen: «la enseñanza evangélica es el mejor código de la vida perfecta, que haya trazado moralista alguno» (pág. 84). «El sentó la moral eterna, la que ha salvado al mundo...» (pág. 282). «Jesús será siempre el creador del sentimiento puro. No habrá revolución que consiga que no formemos esa gran fila intelectual y moral, a cuya cabeza brilla el nombre de Jesús» (pág. 447).

El Evangelio es un código de felicidad. Sencillamente, don son las cosas opuestas a nuestra felicidad, el sufrimiento y la muerte. Pues el Evangelio encierra ocho bienaventuranzas que son otros tantos cánticos de notas y melodías tales que endulzan el acibar de ese sufrimiento y de esa muerte; oídas: Bienaventurados los que lloran... Bienaventurados los que sufren... Bienaventurados aquellos a los que persiguieron... Esto parece imposible, ser bienaventurado el malaventurado, alguien ha llamado a las ocho bienaventuranzas las ocho paradojas divinas. Y sin embargo es como el Evangelio lo atestiguan. Con estas ocho Bienaventuranzas vivimos dichosos, consolados, porque ellas nos aseguran que la degradación del tiempo hará la dicha de la eternidad, o sea, que a la luz de estas ocho afirmaciones divinas empezamos el rosario de nuestra existencia por los misterios pozosos de la niñez, le seguimos por los dolorosos de la vida adulta llena de desencantos que terminan con la muerte y si hemos sido fieles a las enseñanzas evangélicas, le acabamos con los misterios gloriosos de una dichosa eternidad.

Búsquese fuera del Evangelio un consuelo serio, y no se encuentra. En las desesperaciones extremas, dice un autor o cogno ano el Evangelio o coge un revólver. El Evangelio es código de felicidad.

El Evangelio es código de amor. Lleno está de pruebas de amor de Dios a los hombres y de recomendaciones de amor entre unos hombres y otros. Recordemos la respuesta de Jesús a aquel Doctor de la Ley. La caridad magna, dice el Señor, será el distintivo de mis discípulos.

No creo necesario insistir más en este punto. El Evangelio une a todos los hombres en el amor. Para terminar: si la Sagrada Escritura, si el Evangelio es el libro mejor por su carácter particular, que es la inspiración divina y por el asunto incomparable, que trata, que es la vida y doctrina de Jesucristo; ¿por qué no lo leen más los católicos? ¿dónde está su vida consecuente de tales católicos?

Deben estos formar en el «Día Bíblico» la resolución firme de comprar el Evangelio, tenerlo muy a mano y leerle en familia en lugar de esas novelas que nada útil enseñan y por añadidura hacen frivolas las almas.

J. Jiménez. Párroco Arcipreste de Barco de Avila

Asamblea de la O. N. U.

Comentarios hispano-americanos sobre el llamado "caso español"

Lo dan ya por liquidado

NUEVA YORK.—En los medios hispanoamericanos de Lake Success se da por liquidado el llamado «caso español». La actitud de las naciones que se abstuvieron de votar el jueves pasado la propuesta del Subcomité encargado del «caso español» es considerada en los citados medios como una confirmación de la teoría de la no intervención en los asuntos internos de los países, criterio antintervencionista.

La presencia de tres mil franceses en el campamento, niños que no estaban registrados, lo que prueba que los soviets pensaban disponer de ellos. En tercer lugar, la inclusión de ciudadanos franceses en el citado campamento estaba prohibida. Finalmente, el Gobierno advierte que Francia tiene la intención de colocar el campamento de Beaugerard, bajo la intervención directa de las autoridades francesas.—EFE.

«Un avance amistoso para España»
LAKE SUCCESS.—Como un avance amistoso para España ha sido calificada la propuesta aprobada por el Comité Político de la Asamblea.—EFE.
«Terminó la campaña de aislamiento diplomático de España»
BUENO AIRES.—En los medios políticos se ha seguido con extraordinaria atención el proceso del planteamiento del problema español ante la Asamblea de la Organización de las Naciones Unidas, y se recoge la impresión de que su adopción puede representar el término de la campaña de aislamiento diplomático de España, intentada por los grupos extremistas en estos últimos años.—EFE.